

2024年1月20日
农历癸卯年十二月初十
星期六

第3期

总第904期

台儿庄周报

准印证号:(鲁)J0405001 中共台儿庄区委机关报 新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

区十三届人大三次会议胜利闭幕

彭照辉讲话 迟本用主持

本报讯 1月19日下午,台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议在兰祺国际会议中心胜利闭幕。

大会执行主席彭照辉、迟本用、王立军、张克全、孙念素、王晓丽、王锋、张延刚、李鹏在主席台前就座。

刘晓璐、孙中坤和大会主席团中的其他县级领导、县级老领导以及列席大会的县级领导在主席台就座。

迟本用主持会议。

区十三届人大三次会议应出席代表200名,出席当天全体会议的177名,符合法定人数。

会议首先表决通过了总监票人、监票人名单。随后,工作人员宣读了台儿庄区监察委员会主任候选人名单、台儿庄区人民法院院长候选人名单。接着,总监票人、监票人检查了票箱,工作人员将选票发给每一位代表。代表们填写完选票后,

依次到指定的票箱郑重地投票。

在监票人监督下,经计票工作人员计票,选举结果产生。

下午16时50分大会宣布:孙知博当选为台儿庄区监察委员会主任,田始峰当选为台儿庄区人民法院院长。

选举结果公布后,会场响起热烈掌声。

大会经过表决,通过了区十三届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于台儿庄区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划的决议、关于台儿庄区2023年预算执行情况和2024年预算的决议、关于台儿庄区人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于台儿庄区人民法院工作报告的决议、关于台儿庄区人民检察院工作报告的决议。

大会宣布了台儿庄区2024年惠民实事项目票决结果。

大会完成各项议程后,彭照辉讲话。他说,经过全体代表和与会同志的共同努力,区第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成了各项议程,是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次团结民主、求实奋进的大会,是一次继往开来、共绘蓝图的大会。

彭照辉指出,刚刚过去的一年,是台儿庄承压前行、积蓄成势、加快发展的一年。全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记视察枣庄重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,经济和社会发展各项事业取得新的成效。区人大及其常委会始终与党委同心、与发展同向、与人民同声,有力推动了人大工作与时俱进创新发展,不断丰富了全过程人民民主的台儿庄实践。

彭照辉强调,今年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年,是贯彻落实习近平总书记视察枣庄重要指示精神起步之年。全区上下要坚定信心、乘势而上,加力提效、突围赶超,以“起步就要冲刺、开局就要争先”的奋斗姿态,再展新作为、再塑新优势。

彭照辉指出,加力提效、突围赶超,必须坚定信仰、站稳立场,牢牢把握正确政治方向。要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈加强党的创新理论武装,始终胸怀“国之大者”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保全区各项事业始终沿着正确方向前进。加力提效、突围赶超,必须突出主线、创优环境,全力筑牢经济发展根基。要抓实抓牢发展第一要务,把实体经济作为主攻方向,积极构建“5+3”现代化产业体系。要把

服务好企业、项目作为头等大事,支持引导企业扩产增效、释放产能,不断夯实高质量发展的企业支撑。要牵住改革创新“牛鼻子”,谋划实施一批原创性改革举措,切实把改革成果转化为实实在在的发展成效。加力提效、突围赶超,必须践行宗旨、为民造福,迈出共同富裕坚实步伐。要加大基础设施和基本公共服务投入力度,不断满足人民群众对就业、教育、医疗、住房、饮水、出行等方面的更高需求。要用心用情关爱困难群众,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。要牢牢守住安全底线,依法严厉打击各类违法犯罪行为,确保国家安全、社会安定、人民安宁。加力提效、突围赶超,必须团结一心、埋头苦干,凝聚建功立业强大合力。要保持聚精会神谋发展、同心同德干事创业的浓厚氛围和良好政治生态,充分释放各行各业、各个领域的发展潜

能。领导干部要以身作则,率先垂范,真正以“关键少数”带动“绝大多数”,共同奏响团结干事的“最强音”、高扬加快发展的“主旋律”!

彭照辉强调,“一府一委两院”要自觉接受人大监督,不断提高依法行政、依法监督和公正司法水平。各级各部门要积极支持人大依法履行职权,为人大开展工作创造良好条件。各级人大要始终坚持以人民为中心,尊重代表主体地位,把人大工作放到全区大局中去谋划推进,努力推动新时代人大工作高质量发展。

下午17时3分,会场全体起立,奏唱国歌。迟本用宣布:台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议胜利闭幕!

会后举行了庄严的宪法宣誓仪式,新当选的区监察委员会主任孙知博、区人民法院院长田始峰进行了宣誓,迟本用主持。

区政协十届三次会议胜利闭幕

彭照辉 刘晓璐 迟本用 王立军出席 孙中坤主持并讲话

本报讯 1月18日下午,中国人民政治协商会议第十届台儿庄区委员会第三次会议,圆满完成各项议程,在兰祺国际会议中心胜利闭幕。

区政协主席孙中坤,副主席边中喜、朱宪磊、杨红、郑传清、雷冬,秘书长吴田国在主席台就座。

中共台儿庄区委书记彭照辉,区委副书记、区长刘晓璐,区人大常委会主任迟本用,区委副书记王立军出席大会并在主席台就座。

政协第十届台儿庄区委员会第三次会议应出席委员205名,实到184名,符合法定人数。

闭幕大会由孙中坤主持。大会通过了区政协十届三次会议关于十届政协常委会工作报告的决议、区政协十届三次会议关于十届政协常委会提案工作报告的决议、区政协十届三次会议提案审查情况的报告、区政协十届三次会议政治决议。

孙中坤在讲话中指出,这次会议是在全区上下深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察枣庄重要指示精神,奋力推进中国式现代化的关键时期,召开的一次十分重要的会议。彭照辉书记在开幕会议上作了重要讲话,彭书记、刘区长等区委、区政府领导还亲临政协委员讨论组,与委员们面对面共商强区建设大计,让委员们备受鼓舞,倍添干劲。这是一次高举旗帜、凝心聚力,共谋发展、团结奋进的大会。

孙中坤对2024年政协工作提出要求。他说,今年是新中国成立75周年,也是实施“十四五”规划承上启下关键之年。前不久召开的区委经济工作会议和正在召开的人代会,科学研判形势,进一步明确了加快台儿庄区高质量发展的思路和目标任务。区政协机关和广大政协委员要始终坚持围绕中心、服务大局,倾力而为、尽责而行,让政协委员“好声音”越来越强劲、“正能量”越

来越充盈、“金点子”越来越出彩,共同谱写新时代现代化强区建设新篇章。

孙中坤要求,做好新时代人民政协工作,必须坚持加强党的领导这个根本,始终保持正确政治方向。要深刻认识政协工作是党的工作的重要组成部分,坚持把加强党的全面领导作为最大政治规矩,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

孙中坤强调,做好新时代人民政协工作,必须聚焦全区中心工作这个大局,彰显在社会治理体系中的重要作用。要心系“国之大者”,牢牢把握团结和民主两大主题,广泛凝聚共识、忠诚履职尽责;要情牵“万家灯火”,时刻为全区人民群众利益着想,积极建言资政、主动担当作为。要赓续“中华民族扬威不屈之地”的红色血脉,为实现“突围赶超”奋斗目标,

建睿智之言,献务实之策。要大力弘扬“我在台儿庄,我奉献台儿庄”的精神,走在前,开新局,建新功、做表率,在强区大业的实践中交出厚实答卷。

孙中坤强调,做好新时代人民政协工作,必须把握政协性质定位这个核心,汇聚团结奋斗的正能量。要继承和发扬人民政协“因聚而生、因聚而立、因聚而兴”的优良传统,立足职责使命,把牢性质定位,扛起主责主业,推动政协“同心聚力、协商聚力、建言聚力”。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,真正把人民政协制度优势转化为社会治理效能,发挥好各界别独特优势,积极服务全区改革发展稳定大局。要发挥好民主协商平台的作用,推动各党派、工商联和无党派人士就事关经济发展的大事,事关民生福祉的实事,遇事多商量,有事好商量,在充分商量中形成共识,在平等协商中形成

合力,共同演奏出新型政党制度和谐台儿庄乐章。

孙中坤要求,做好新时代人民政协工作,必须牢记协商于民、协商为民这个理念,突显人民政协为人民的履职特色。要擦亮“有事多商量”协商品牌,加强“委员协商议事厅”规范化建设,把触角延伸到企业单位、社区街道、田间地头,让人民群众真切感受到“政协就在身边、委员离自己很近”。要推动政协协商与其他形式的协商互联互通,促进协商民主向基层延伸,发挥好人民政协在参与基层治理中的独特作用。

孙中坤强调,做好新时代人民政协工作,必须强化履职能力建设这个基础,激发人民政协事业的生机活力。要以加强政协工作制度化、规范化、程序化等功能建设为抓手,全面加强履职能力建设。要以“起步就要冲刺、开局就要争先”的奋斗姿态,锚定“强工兴产、转型突围”和“工业倍增”任务目标,

围绕高质量发展的“关键大事”和群众反映强烈的“民生小事”积极履职建言,参政议政。要发挥委员主体作用和常委领衔作用,组织委员深度参与调研协商,练好履职基本功。要突出专委会基础作用,推动专委会更好成为政协履职的重要载体、联系服务委员的桥梁纽带。要持续抓好“和合政协”“书香政协”“数字政协”建设,大力营造互学互鉴、团结奋进、和合有为的浓厚氛围。要常态化开展干部思想能力作风建设,深入开展党的优良传统和作风教育,守好传家宝,画好同心圆,弘扬正能量,建功新时代。

出席大会并在主席台就座的还有:邵学良、王雷、张瑞刚、王脉博、张天峰、夏香、孙知博、周杰、张克全、孙念素、王晓丽、王锋、张延刚、李涛、李秋菊、李冬光、李冲、潘利泉、余崇林、田始峰、王光永、曹久超、马明光、王涛、陈传碧、张怀志。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

政府工作报告(节选)

——2024年1月18日在台儿庄区第十三届人民代表大会第三次会议上

区长 刘晓璐

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是“脱后十”承上启下的重要一年。习近平

总书记亲临枣庄视察,为我们指明了前进方向,增添了澎湃动力。国家持续加强跨周期、逆周期调节,黄河、淮河等重大

国家战略叠加,绿色低碳高质量发展先行区、国家可持续发展议程创新示范区加快建设,将为发展带来更多红利。锂电

产业厚积成势,高端装备、新材料产业加快升级,转型步伐与省市部署同向同频,台儿庄将获得更多支持。经过接续奋斗,

重大项目加速落地,经济开发

区能级不断提升,城市面貌焕发新颜,营商环境持续优化,高质量发展